《财富》公布中国500强榜单,中石化再登榜首

12家皖企跻身中国500强

) 实习生 刘孝芳 赵倩倩 记者 沈娟娟

中国企业500强排行榜上谁主沉浮?昨日,《财富》中文网发布2011年中国企业500强排行榜,中石化高居榜首,中石油和中海油两大石油巨头也在榜单中。在这份榜单中,记者搜索到了12家安徽企业。

不过,其中11家皖企都是去年的"老面孔",只有安徽合力股份有限公司是首次登上500强排行榜。合肥"诞生"、重工业"唱主角"、实力"跟不上",这似乎是500强榜单上皖企老生常谈的话题。

500强排名前十企业名单

2011年排名	2010年排名	企业名称	收入(百万元)	
1	1	中国石油化工股份有限公司	1,913,182	
2	2	中国石油天然气股份有限公司	1,465,415	
3	3	中国移动有限公司	485,231	
4	5	中国中铁股份有限公司	473,663	
5	4	中国铁建股份有限公司	470,159	
6	6	中国人寿保险股份有限公司	388,791	
7	7	中国工商银行股份有限公司	380,821	
8	9	中国建筑股份有限公司	370,418	
9	8	中国建设银行股份有限公司	323,489	
10	17	上海汽车集团股份有限公司	313,376	

入围的12家皖企名单

, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,				
2010年 排名	企业名称	收入 (百万元)	所在地区	
39	马鞍山钢铁股份有限公司	64981	马鞍山	
82	铜陵有色金属集团股份有限公司	51304	铜陵	
105	安徽海螺水泥股份有限公司	34508	芜湖	
132	安徽江淮汽车股份有限公司	29704	合肥	
304	合肥美菱股份有限公司	8227	合肥	
449	铜陵精达特种电磁线股份有限公司	7655	铜陵	
331	合肥百货大楼集团股份有限公司	7062	合肥	
381	国投新集能源股份有限公司	7009	淮南	
355	安徽恒源煤电股份有限公司	6990	宿州	
379	安徽丰原生物化学股份有限公司	5967	蚌埠	
411	长江精工钢结构(集团)股份有限公司	5313	六安	
	安徽合力股份有限公司	5084	合肥	
	排名 39 82 105 132 304 449 331 381 355 379	#名 39 马鞍山钢铁股份有限公司 82 铜陵有色金属集团股份有限公司 105 安徽海螺水泥股份有限公司 132 安徽江淮汽车股份有限公司 304 合肥美菱股份有限公司 449 铜陵精达特种电磁线股份有限公司 331 合肥百货大楼集团股份有限公司 381 国投新集能源股份有限公司 355 安徽恒源煤电股份有限公司 379 安徽丰原生物化学股份有限公司 411 长江精工钢结构(集团)股份有限公司	#名	

🧲 马钢领着皖企跑入500强

昨日、《财富》中文网发布2011年中国企业500强排行榜,三大石油巨头均在列, 其中,中石化以收入1.9万亿元高居榜首,净 利润707.13亿元,而中石油位列第2位,中 海油位列第18位。

据了解,与上一年相比,本次榜单的入 围营业收入门槛提高了12亿元,有45家公司首次上榜。今年,中国500强总收入达 18.9万亿元,比上一年增长了38%,占中国 CDP 15/1 17%

在同时公布的2011年中国500强最赚钱的40家公司中,中石油、中石化、中海油也均进入前十位,分别位列第2位、第7位和第8位。记者查询榜单后发现,以马钢为首的皖企"跻身"中国500强的有12家,排名在前100名的有两家,分别是马钢和铜陵有色。在12家中,排名472位的安徽合力是今年首次上榜。

☑ 1/3企业"产自"合肥

12家上榜500强的皖企在安徽地图上如何分布,记者查询后发现,有4家企业扎根合肥,2家落户铜陵,剩下的散布在马鞍山、芜湖、淮南、宿州、蚌埠、六安等地。

从行业看,这12家皖企主要分布在重 工业领域,如机械设备制造、煤炭、汽车、建 材等。

省经信委的相关人士分析认为,我省得天独厚的矿产资源优势使得一批企业大集团得以做大做强,随着现代制造业、服务业在我省经济中的地位得到提升,安徽产业版图显露出新兴产业的升级。

(皖企多是榜单上的"常客"

相比去年的排名,皖企在500强上的表现可谓是喜忧参半。

以铜陵精达特种电磁线股份有限公司为例,去年排名449位,今年排名348位,上升了101位,是皖企排名上升幅度最大的一家。而除了铜陵精达和安徽合力,剩下10家皖企中有7家的排名相比去年都有所下滑,剩下3家排名上升,不过,下滑和上升的幅度都不大。

但是,与全国相比,皖企总体实力仍然不算强,在中国企业500强中,皖企的表现也并不那么吸引眼球。

以今年为例,500强榜单中有12家皖企,比例在24%,而且入围中国企业500强的安徽企业多数是往年的"常客",企业整体实力有待提高,皖企的"后备军"有待进一步培育。

合肥"市民菜园"有望扩大

休闲观光农业走进"春天里"

) 实习生 魏娟 记者 俞宝强

市民可收摘亲手种出的新鲜蔬菜,不用担心粮价及菜价上涨,还可以在农村逛公园……7月13日,记者从合肥市上半年农业农村经济形势分析会议上获悉,今年合肥将发展特色农业,满足市民回归自然的愿望。



资料图片

扩大认种"市民菜园"基地面积

去自家认种的菜地耕种,收摘亲手种出的新鲜蔬菜。去年蜀山区、包河区等地就已推出认种"市民菜园"的新休闲方式:市民每年交600元的认种费,就可获得20平方米菜地。既可锻炼身体,又可享受丰收的喜悦。

由于开辟"菜地"较少,很多市民不能满足"扩大经营"的愿望。13日,记者从会议上获悉,为满足市民回归自然、亲近自然的愿望,今年合肥市将在原有基础上,扩大认种认养"基地",目前还在筹建中。

据悉,今年合肥将新增农业产业园区20个,加快草莓、苗木、蔬菜等特色产业基地连片开发,新增千亩以上特色高效农业生产基地20个。

自去年秋冬以来,合肥市遭遇60年来 罕见的三季连旱大旱,但仍然实现粮食总 产连续八年增长。此外,合肥市春夏播面积 目前已完成460万亩,较上年增加10万亩。

据分析,今年省城粮食、蔬菜等收成都还不错,粮价及菜价不会大幅上涨,市 民不用担心。

两大水库周边建设生态景观农业

在很多市民脑海里,一想到农业,就是种植粮食、蔬菜等劳活,其实不然,农业也可以发展"旅游"资源。合肥今年将整合特色农业"资源",发展观光农业。

据悉,目前,合肥市庐阳区在全区设施农业基地面积,扩展至4000亩,其中千亩设施蔬菜基地1个,苗木花卉种植面积超过1.7万亩,庐阳区三十岗设施农业园已基本建成,在董铺、大房郢两大水库周边,初步形成了环北城生态景观农业产业圈。

此外,合肥市还将重点推进三十岗生态湿地公园建设项目,该项目位于三十岗乡陈龙村三国遗址公园东南部,沿董铺水库水位淹没线30米等高线以下建设,占地约1000亩,项目共包含河岸道路规划、湿地设置、水生植物净化工程、植物配置、景观设计五方面内容。目前正进行规划设计,计划在年底前建成。待这些农业园建成后,市民便可去连片的油菜花地里,伴随着太阳下波光粼粼的水塘,用相机拍个不停。

想去钓鱼看看地图一目了然

合肥经济圈休闲渔业将"结盟"

星报讯(马用军 程蕾 记者 王松青) 昨天上午,合肥经济圈城市现代渔业合作 框架协议正式签署,合肥经济圈五市共同 编制的《合肥经济圈休闲渔业度假指南》 正式发布。此举表示合肥经济圈五市渔 业将实施一体化发展。

休闲渔业作为渔业经济的新兴产业, 近年来在合肥经济圈发展快、效益好、潜力大,万佛湖、焦岗湖、佛子岭、巢湖、嬉子 湖等休闲渔业基地已经成为合肥经济圈 市民休闲度假的好去处。

昨天,《合肥经济圈休闲渔业度假指南》正式发布,指南涵盖了经济圈内80余

家规模休闲渔业基地,共印制1万份,为市民、自驾游客提供坐车线路、道路指示等出行参考。未来合肥经济圈将建立水生动物疫病防控合作机制,加强重大水生动物疫情监测与防控技术的交流、协作,实现联防联控,着力提升水产品质量安全水平。

据介绍,合肥经济圈渔业资源丰富,拥有总水面765.1万亩,盛产近百种优质水产品,龙虾、银鱼、鳜鱼、甲鱼、黄鳝、河蟹是全省重点产品。2010年,经济圈水产养殖面积25208万亩,水产品总产量6497万吨,渔业经济总产值1744亿元,分别占全省的31.8%、33.6%、41.5%。